

## 書面質詢

李居仁議員

### 關於聚焦民生便利，提效行政服務，助力澳門宜居宜商宜遊城市建設

當前，澳門經濟振興是整體施政的要務。我們欣喜地見到，行政法務司在簡化程式、美化市容等方面已取得初步成效，例如戶外活動審批的探索優化，以及市政街區環境的提升，為社區經濟創造了更好的發展條件。早前公佈的2026年施政報告，將「深化行政改革」列為明年施政的總體方向之一，這正與我們一直以來推動的「優化公共行政，賦能社區經濟」目標相契合。我們常常看到這樣的畫面：興旺的街區，人流如織，消費旺盛，卻「有市無廳」。遊客們手持美食，只能踮腳倚靠，或席地而坐。一個國際旅遊城市，不能讓遊客的澳門記憶，是「站著吃」的匆忙。我們的街區，「旺了丁，更要旺財；聚了人氣，更要暖人心」。

因此，本人作出以下質詢：

第一，為激發社區經濟活力，市政署雖已為市集等活動提供臨時准照申請服務，但市民實際申請時仍面臨審批流程複雜的困擾，令許多有意舉辦小型社區活動的居民和社團望而卻步。因此，請問當局會否考慮牽頭梳理全澳戶外活動審批程式，通過搭建統一線上申請平台、制定標準化材料清單，並為非營利性社區活動開闢「綠色通道」，以簡化證明、縮短時限，切實降低舉辦門檻，讓街坊鄰里辦活動更省心、更便捷？

第二，在本澳許多熱門街區，公共休憩與用餐設施嚴重不足：遊客手持美食常只能站立倚靠、匆匆果腹，難有舒適體驗；市民日常逛街購物時，也苦於無處歇腳、安心享用食物。請問當局對於在人流密集消費街區，系統性規劃與增設特色遮陽棚、統一用餐區及文化休憩角落等設施的相關工作，是否有具體開展時間表？

